

Моск. правда. — 2003 — 29 янв. — С. 6

Блантеровский фестиваль

В городе Почеп Брянской области полным ходом идут мероприятия, приуроченные к всероссийскому фестивалю, посвященному столетнему юбилею со дня рождения знаменитого советского композитора Матвея Блантера. Матвей Исаакович Блантер родился 10 февраля 1903 года.

Композиции Блантера относятся в основном к жанру эстрадной музыки. В тридцатых годах Матвей Блантер считался одним из ведущих мастеров массовой лирической песни. Широкую популярность завоевывали его песни «Партизан Железняк», «В путь-дорожку дальнюю», «С нами поет вся страна». В период Великой Отечественной войны Блантер создал такие замечательные песни, как «До свиданья, города и хаты», «В лесу прифронтовом», «Под звездами балканскими». Всемирную славу завоевала песня «Катюша», созданная незадолго до войны (в 1939 году).

В послевоенные годы к числу лучших песен М. Блантера можно отнести «Лучше нету того цветку», «Солнце скрылось за горою», «Летят перелетные птицы». В 1946 году Матвею Исааковичу была присуждена Сталинская премия, в 1975 году он был удостоен звания Народного артиста СССР, а в 1983 году его наградили орденами Ленина, «Знак почета» и «Героя Социалистического Труда».

Матвей Блантер скончался 24 сентября 1990 г. и похоронен в Москве на Новодевичьем кладбище.

Почепский этап всероссийского фестиваля, приуроченного к столетнему юбилею Матвея Блантера, начался еще в декабре прошлого года со всевозможных выставок и школьных викторин.

Стенды, посвященные столетию со дня рождения советского композитора, автора незабвенной «Катюши»,

установлены практически на всех крупных объектах города. В центральной библиотеке Почепа проходит тематическая выставка литературы «Человек завидной судьбы», открытая 26 декабря. Немало мероприятий запланировано и на январь: 17 января в детском читальном зале Центральной почепской библиотеки прошел музыкальный час «Заведи патефон», в ходе которого использовались пластинки с произведениями Матвея Блантера в исполнении знаменитых советских артистов. Участие в нем принимали люди из социально незащищенных слоев населения: среди более двадцати приглашенных были и инвалиды с ограниченным зрением, и ветераны Великой Отечественной войны.

В четверг, 30 января, в Центральной библиотеке пройдет краеведческая конференция, посвященная столетию со дня рождения Матвея Исааковича. В ней примут участие литераторы, историки, краеведы, а также местные поэты. В феврале мероприятия продолжатся. Так, в среду, 5 февраля, в детско-юношеской школе искусств пройдет торжественный концерт, в котором примут участие как учащиеся, так и педагогический коллектив ДШИ. На это мероприятие будут специально приглашены ученики — старшеклассники всех почепских школ. 10 февраля в районном Доме культуры пройдут два концерта.

Инга ОРЛОВА.